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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE AGOSTO DE
DOIS MIL E DEZ, ÀS NOVE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ANA CLÁUDIA
LOCATELI, ANTÔNIO MANOEL FERREIRA
FRASSON, EDSON DE PAULA FERREIRA, HÉLIO
MÁRIO DE ARRUDA, JOSÉ VIEGAS MUNIZ,
LINCOLN GUIMARÃES DIAS, LUIZ ALEXANDRE
OXLEY DA ROCHA, LUIZ CLÁUDIO MOISÉS
RIBEIRO, MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA,
RICARDO ROBERTO BEHR, SILVANA VENTORIM,
VANDER CALMON TOSTA, VERA LÚCIA MAIA,
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO,
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO, FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH, ROBERTO SARCINELLI
BARBOSA (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
EXTENSÃO, PROFESSOR APARECIDO JOSÉ
CIRILO), DULCINETE MACHADO BERMUDES,
WALLACE CORRADI VIANNA E NOELLE DA SILVA.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: FÁBIO RAMOS ALVES, GLÁUCIA
RODRIGUES DE ABREU, JOSEVANE CARVALHO
CASTRO, LOURDES MARIA SILVA ARAÚJO E LUIS
FERNANDO TAVARES DE MENEZES. AUSENTES,
OS SENHORES CONSELHEIROS: BRUNO
LEONARDO DE LIMA, JOSÉ ANÉZIO FERNANDES
DO VALE, MARIANA AZEVEDO GAVA, WAGNER
SANTOS KNOBLAUCH E WILLYAM EMMERICH
DUTRA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas,
por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 30 de junho de 2010 e
09 de julho de 2010. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
apresentou votos de boas-vindas aos Conselheiros Vander Calmon Tosta, novo
representante do Centro Universitário Norte do Espírito Santo neste Conselho,
José Viegas Muniz, suplente da Conselheira Heliana Soneghet Pacheco. A
Conselheira Silvana Ventorim propôs que durante a análise do processo
nº 11.280/2010-82 – Comissão Especial de Reestruturação dos Processos
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Seletivos da UFES – Projeto de Resolução que visa regulamentar o preenchimento
das vagas surgidas nos cursos de Graduação da UFES, o Professor Armando
Biondo Filho, membro da Comissão Especial de Reestruturação dos Processos
Seletivos da UFES, adentrasse a Sessão para possíveis esclarecimentos da
plenária. A proposta da Conselheira Silvana Ventorim foi aprovada por
unanimidade. O Conselheiro Antônio Manoel Ferreira Frasson, com a palavra,
manifestou sua preocupação em relação a um possível atraso na aplicação do
Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), o que prejudicaria diretamente o
vestibular 2010 desta Universidade, visto que o ENEM será utilizado como primeira
etapa do processo seletivo da UFES. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
com a palavra, comunicou que nos dias 20 e 21 de agosto de 2010 a Pró-reitoria
de Graduação desta Universidade promoverá a Feira Expositiva de Cursos,
voltada para os estudantes do Ensino Médio de redes públicas e particulares do
Estado. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou inclusão
em pauta do protocolado nº 734.968/2010-34 – Centro de Ciências da Saúde
(CCS) – Homologação dos nomes dos novos representantes do CCS neste
Conselho e do processo no 9.962/2010-25 – Gabinete do Reitor – Indicação de
representantes deste Conselho para o Conselho Curador da Fundação Ceciliano
Abel de Almeida (FCAA). A Conselheira Silvana Ventorim, Presidente da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão (CEGE), com a palavra, solicitou
inclusão em pauta do processo nº 11.373/2010-15 – Miriam Chagas Rodrigues da
Silva - Recurso/Quebra de Pré-requisitos. Todas as inclusões solicitadas foram
aprovadas por unanimidade. Não houve exclusão de processos constantes da
pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 743.968/2010-34 –
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Homologação dos nomes dos novos
representantes do CCS neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez
a leitura da Resolução nº 175/2010 do Conselho Departamental do CCS, in verbis:
“Centro de Ciências da Saúde. Conselho Departamental. Resolução nº 175/2010.
O Conselho Departamental do Centro de Ciências da Saúde da Universidade
Federal do Espírito Santo, no uso de suas atribuições regulamentares e
estatutárias e considerando o contido no Protocolado nº 734968/2010-34 –
Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores, Resolve:
Aprovar a recondução dos representantes do Centro de Ciências da Saúde no
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES, Conselheira: Vera Lúcia Maia
– titular e Liliana Aparecida Pimenta de Barros – suplente. Centro de Ciências da
Saúde, 05 de agosto de 2010. Prof. Carlos Alberto Redins. Presidente”. Em
votação, os nomes dos novos representantes do CCS neste Conselho foram
homologados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA
E UM BARRA DOIS MIL E DEZ. Após, o Senhor Presidente apresentou votos de
boas vindas à Conselheira Vera Lúcia Maira, reconduzida como representante do
Centro de Ciências da Saúde. 04.02. PROCESSO Nº 9.962/2010-25 - GABINETE
DO REITOR – Indicação de representantes deste Conselho para o Conselho
Curador da Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Senhor Presidente,
com a palavra, fez a leitura do Ofício nº 003/2010 do Conselho Curador da FCAA,
in verbis: “Fundação Ceciliano Abel de Almeida. Fundação de Apoio a UFES. Of.
Nº 003/2010 – Conselho Curador. Vitória, 08 de julho de 2010. Magnífico Reitor:
Informamos a V. Magª., que os mandatos da Profª Diolinda Moura Silva, titular, e
de sua suplente Profª Surama Freitas Zanini, representantes do Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão junto ao Conselho Curador da FCAA, expiram-se em
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09/07/2010. Solicitamos a indicação de novos membros para compor o Conselho
Curador da FCAA. Atenciosamente. Prof. Carlos Coutinho Batalha. Diretor
Executivo da FCAA. Ao Magnífico Reitor. Prof. Rubens Sergio Rasseli.
Reitoria/UFES”. Após, informou que a docente Diolina Moura Silva manifestou
interesse na sua recondução. Finalizando, consultou a plenária acerca de
indicações, não havendo indicações, o Senhor Presidente colocou em votação a
recondução das atuais representantes, professoras Diolina Moura Silva e Surama
Freitas Zanini, como titular e suplente, respectivamente. Aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E DEZ. 04.03. PROCESSO Nº 54.934/2008-48 – NÚCLEO DE
EDUCAÇÃO ABERTA E A DISTÂNCIA (NE@AD) – Indicação de membros para
compor a Comissão Especial (CE/CEPE) com a finalidade de analisar a atual
oferta do Ensino Aberto e a Distância nesta Universidade. O Senhor Presidente
com a palavra, fez a leitura da Resolução nº 37/2010 deste Conselho, in verbis:
“Resolução nº 37/2010. O Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da
Universidade Federal do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e
estatutárias, Considerando o que consta do Processo nº 54.934/2008-48 – Núcleo
de Educação aberta e a distância (NE@AD); Considerando o parecer da
Comissão de Política Docente (CPD/CEPE); Considerando, ainda, a aprovação da
Plenária, por unanimidade, na Sessão Ordinária realizada no dia 09 de julho de
2010, Resolve: Art. 1º Designar Comissão Especial com a finalidade de analisar a
atual oferta do Ensino Aberto e a Distância nesta Universidade. Parágrafo único. A
Comissão Especial terá prazo de 120 (cento e vinte) dias, a contar do dia 02 de
agosto de 2010, para concluir seus trabalhos e encaminhar o Projeto de Resolução
que contemple a matéria de forma global para análise e deliberação deste
Conselho. Art. 2º A Comissão descrita no artigo anterior terá a seguinte
composição: 01 (um) representante de cada Comissão Técnica Permanente deste
Conselho; 01 (um) representante da Pró-reitoria de Graduação desta
Universidade; 02 (dois) representantes docentes desta Universidade indicados
pelo Núcleo de Educação Aberta e a Distância (NE@AD); 02 (dois) representantes
do corpo discente desta Universidade, sendo um matriculado na modalidade
presencial e outro na modalidade de Ensino Aberto e a Distância; § 1º Os nomes
dos representantes descritos no inciso I deste Artigo serão definidos na próxima
sessão deste Conselho. § 2º O representante descrito no inciso II deste Artigo será
indicado pelo Pró-reitor de Graduação. § 3º O representante discente da
modalidade presencial será indicado pelos representantes discentes deste
Conselho e o da modalidade aberta e a distância pelo NE@AD. § 4º O Presidente
e o Vice-presidente desta Comissão serão escolhidos dentre os seus membros na
reunião de instalação dos trabalhos. Art. 3º A Comissão Especial deverá analisar,
também, a atribuição da carga horária semanal para coordenadores dos cursos de
Graduação na modalidade aberta e a distância. Sala das Sessões, 09 de julho de
2010. Rubens Sergio Rasseli. Presidente”. Após, o Senhor Presidente consultou a
plenária acerca das indicações citadas na supracitada Resolução. A Conselheira
Silvana Ventorim, com a palavra, indicou o nome da Conselheira Dulcinete
Machado Bermudes para representar a Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão. O Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha, com a palavra, indicou-
se como representante da Comissão de Política Docente. A Conselheira Vera
Lúcia Maia, com a palavra, indicou o nome da Conselheira Elisabeth Orletti para
representar a Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. A Conselheira Noelle da
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Silva indicou-se para representar o corpo discente da modalidade presencial. O
Pró-reitor de Graduação indicou o nome do Professor Mário Cláudio Simões para
representar a Pró-reitoria de Graduação desta Universidade. O Senhor Presidente
informou que os representantes do corpo docente e discente na modalidade a
distância serão indicados pelo Núcleo de Educação Aberta e a Distância
(NE@AD). Em votação, os nomes dos representantes que comporão a supracitada
Comissão Especial foram aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.04. PROCESSO
Nº 8.127/2009-34 – COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA/CCS –
Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que autorizou, em
caráter excepcional, e com base em parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão (CEGE), a antecipação de colação de grau de alguns
formandos do curso de Graduação em Medicina desta Universidade. A
Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do parecer da CEGE
favorável à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL
E DEZ. 04.05. PROCESSO Nº 13.487/2010-91 – PRÓ-REITORIA DE
GRADUAÇÃO - Solicitação de matrículas. A Conselheira Silvana Ventorim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis a autorizar a Pró-reitoria de Graduação
(PROGRAD) a realizar, em caráter de excepcionalidade, somente para o semestre
letivo 2010/2 e durante o período de ajuste de matrícula relativa ao semestre letivo
2010/2 previsto no calendário acadêmico desta Universidade, a matrícula dos
alunos que não a efetivaram no momento devido. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.06. PROCESSO Nº 12.595/2010-47 -
FELIPE VIANNA RIGUETE – Transferência por amparo legal. O Conselheiro
Antônio Manoel Ferreira Frasson, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida
transferência. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.07.
PROCESSO Nº 5.531/2010-90 – ISMAEL PEREIRA DA SILVA –
Recurso/Desligamento de Curso. A Conselheira Zenólia Christina Campos
Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. Durante a análise deste
processo e tendo em vista a necessidade de ausenta-se, o Senhor Presidente
passou a presidência para o Senhor Vice-reitor. 04.08. PROCESSO
Nº 18.717/2006-22 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN –
Regulamentação do Núcleo de Pesquisa em Texto e Cognição (NUPETEC). A
Conselheira Dulcinete Machado Bermudes, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
favoráveis à referida regulamentação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E DEZ. 04.09. PROCESSO Nº 25.346/2007-16 – COLEGIADO DO
CURSO DE GRADUAÇÃO EM LETRAS-PORTUGUÊS/CCHN – Alteração no
Projeto Pedagógico do Curso de Letras-Português. A Conselheira Silvana
Ventorim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
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Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida alteração. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.10. PROCESSO
Nº 11.373/2010-15 – MIRIAM CHAGAS RODRIGUES DA SILVA -
Recurso/Quebra de Pré-requisitos. A Conselheira Zenólia Christina Campos
Figueiredo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.12. PROCESSO
Nº 11.280/2010-82 – COMISSÃO ESPECIAL DE REESTRUTURAÇÃO DOS
PROCESSOS SELETIVOS DA UFES – Projeto de Resolução que visa
regulamentar o preenchimento das vagas surgidas nos cursos de Graduação da
UFES. A Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao
referido Projeto. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, o
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco pediu vistas do processo, tendo sua
solicitação sido deferida pelo Senhor Presidente. 05. PALAVRA LIVRE. O
Conselheiro Ricardo Roberto Behr, com a palavra, informou que entre os dias 23 e
25 de agosto de 2010, o Programa de Pós-Graduação em Administração irá
realizar o VI Seminário de Gestão Organizacional Contemporânea e o I Congresso
Tecnologias de Gestão e Subjetividades. Informou também, que a Associação dos
Docentes da UFES (ADUFES) irá promover no dia 03 de setembro de 2010 o
debate: “Ofensiva aos direitos trabalhistas e Reforma da Previdência”. O
Conselheiro Luiz Cláudio Moisés Ribeiro, com a palavra, disse que uma Comissão
formada por professores do Centro de Ciências Humanas e Naturais (CCHN) e do
Centro de Educação (CE) está discutindo a criação do Curso de Licenciatura em
Educação no Campo, cuja modalidade de entrada não será o vestibular, mas a
indicação de organizações ou prefeituras, já que esse Curso será voltado para
professores que atuam na educação no campo e não possuem licenciatura. Sendo
assim, o Projeto de Resolução que visa regulamentar o preenchimento das vagas
surgidas nos Cursos de Graduação da UFES não irá contemplar os alunos do
mencionado Curso. O Conselheiro concluiu solicitando que essa questão seja
discutida e então prevista na citada Resolução. O Senhor Presidente, com a
palavra, respondeu ao Conselheiro Luiz Cláudio Moisés Ribeiro que essa questão
será discutida em momento oportuno. O Conselheiro Antonio Manoel Ferreira
Frasson, com a palavra, sugeriu que o processo de abertura de novas vagas nos
Cursos de Graduação durante o período de reajuste de matrícula seja realizado
entre os Departamentos e Colegiados de cada Curso de Graduação sem a
intervenção da Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD). O Conselheiro Luiz
Alexandre Oxley da Rocha, com a Palavra, informou que nos dias 12 e 13 de
agosto de 2010 aconteceu no Centro de Educação Física e Desportos (CEFD) o 1°
Encontro Estadual do PIBID (Programa Integrado de Bolsas de Iniciação à
Docência). O Conselheiro Lincoln Guimarães Dias, com a palavra, manifestou
interesse em integrar a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. O Senhor
Presidente, após verificar a disponibilidade da vaga na referida Comissão,
informou que o mencionado Conselheiro passa a integrá-la a partir desta data. A
Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, com a palavra, informou que esta é sua
última Sessão no CEPE e agradeceu a todos os Conselheiros pelo período de
aprendizado que teve durante sua permanência neste Conselho. O Senhor
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Presidente, com a palavra, agradeceu à Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva
pelos trabalhos prestados. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às onze horas e quinze minutos. Do que era para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos Senhores Conselheiros presentes.


